

# РУЖЕ СВЕТИ

Газета  
основана  
в 1939  
году.

2012 АЗЫ 26 ИЮНЬ,  
ХУРХАТЭНЫ МЭЙ,  
ДЫЦЦАГ

26 ИЮНЯ 2012 ГОДА,  
ВТОРНИК

№ 65  
(10671)

www.gazetaruchs.ru

## Главный вопрос — исполнение бюджета района

Состоялось очередное заседание Собрания представителей района.

Об итогах публичных слушаний по проекту внесения изменений и дополнений в Устав Ардонского района и внесении этих изменений и дополнений в Устав района собравшихся проинформировал депутат на постоянной основе **Алан Бериев**.

Следующий вопрос повестки дня — о публичных слушаниях "Об исполнении бюджета Ардонского района за 1 квартал 2012 года" озвучил депутат **Азамат Бураев**.

Начальник финансового отдела АМС района **Раиса Гусова** выступила с отчетом администрации местного самоуправления об исполнении бюджета Ардонского района за 1 квартал 2012 года.

На заседании был также утвержден план работы депутатского корпуса на второе полугодие — докладчик **Валентина Фролова** — заместитель председателя Собрания представителей района.

Соб. инф.

### Собрание молодежи

## ЗАПРЕТИТЬ РЕАЛИЗАЦИЮ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ НАПИТКОВ

В районном Дворце культуры собрались представители молодежи, районной и городской администраций, общественных организаций, медицинские работники и предприниматели.

Мероприятие было посвящено очень важной проблеме — употреблению энергетических напитков и их продажа на территории района.

Участники собрания выразили глубокую озабоченность по поводу увеличения употребления

энергетических напитков в молодежной среде.

В единогласно принятой резолюции участники собрания обратились к органам местного самоуправления Ардонского района, жителям города, руководителям общественных организаций и торговых предприятий с просьбой о принятии мер по запрету реализации энергетических напитков.

Алла ГРИГОРЬЕВА

Лето

## Я И БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

В целях профилактики дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности детей в период летнего отдыха инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД РФ по Ардонскому району Мария Зубок совместно с инспекторами ПДН Олегом Добаевым, Феликсом Калаговым и участками уполномоченными полицией провели в образовательных учреждениях профилактические и разъяснительные мероприятия.

— Мы уже побывали во всех пришкольных лагерях, — говорит **Мария Зубок**. — Для учащихся были проведены беседы на тему безопасного поведения на улицах и дорогах во время летнего отдыха, а также викторины на знание Правил дорожного движения. С большим удовольствием ребята приняли участие и в играх "Светофор", "Угадай дорожный знак" и в конкурсе рисунка на асфальте "Я и безопасные дороги".

Кроме того для сотрудников были проведены дополнительные инструктажи о применении максимальных мер административного воздействия к водителям за неиспользование ремней безопасности и детских удерживающих устройств, а также за нарушение ПДД — превышение скоростных режимов, нарушение правил проезда перекрестка и пешеходных переходов.

Безусловно, такие мероприятия способствуют уменьшению количества ДТП. Ведь дети, играя у дороги или передвигаясь по ней на велосипеде, не обращают внимание на проезжающие машины, что часто приводит к беде.

Эльза ЛАЗАРОВА.



### 26 июня — Международный день борьбы с наркоманией

## ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

В последние годы наркомания и связанная с ней преступность стали представлять серьезную угрозу для национальной безопасности России, ее будущего. Быстрый рост не обусловленного медицинскими показаниями потребления наркотических и психотропных средств, особенно детьми, подростками и молодежью, непосредственно и самым пагубным образом сказывается на физическом и психическом здоровье нации. Этот процесс связан с резким увеличением масштабов нелегального оборота наркотиков, психотропных и других одурманивающих веществ, интенсивным формированием рынка наркотиков и негативным действием ряда экономических, социальных и психологических факторов.

Истинное число приобщающихся к потреблению наркотиков или больных наркоманией неизвестно, так как сюда входят как те, кто лечится неофициально, так и те, кто вообще не выявлен. В России ко-

личество наркоманов превышает 10 млн человек, что составляет 6,8% от общего числа населения РФ. В документах Всемирной организации здравоохранения отмечается: если доля наркоманов в структуре населения составляет семь и более процентов, то в обществе начинают происходить необратимые процессы деградации населения.

А в нашей республике доля потребляющих наркотики, по оценкам экспертов, составляет 5,6 % от общей численности населения.

О том же, какова наркоситуация в нашем районе, рассказывает старший оперуполномоченный МРО УФСКН России по РСО—А Эдуард Кокоев.



— Как известно, 9 лет назад в России была создана новая силовая структура, призванная решать проблему распространения наркотиков в стране — Федеральная служба по контролю за оборотом наркотиков.

Наша задача — вести усиленную оперативную и следственную работу по ликвидации каналов поступления и распространения в районе наркотиков.

До недавнего времени межрайонный отдел, находящийся в Алагире, осуществлял свою деятельность в двух районах — Ардонском и Алагирском, в мае к ним прибавились еще Дигорский и Ирафский.

В Ардонском районе проводится большая работа по профилактике и борьбе с наркоманией. Так, создана районная межведомственная комиссия по противодействию злоупотреблению наркосредств и их незаконному обороту. Профилактическая деятельность ведется и Центром социализации молодежи.

На начало года на наркологическом учете в районе состояло 258 человек. Но на самом деле количество лиц, употребляющих нарковещества, намного больше.

Печальным фактом является то, что среди них 92 человека — это сельские жители, а 29 — женщины.

Самыми распространенными видами наркотиков яв-

ляются марихуана, дезоморфин, гашишное масло, ацелированный опий. Негативное влияние на наркотизацию населения оказывает так называемая аптечная наркомания. Управление наркоконтроля республики, и в том числе и наш отдел, намерен ужесточить практику контроля за деятельностью аптек учреждений в сфере соблюдения ими требований к отпуску кодеинсодержащих препаратов.

Закон вступил в силу 1 июня этого года, что является хорошей предпосылкой для того, чтобы изменить ситуацию с употреблением дезоморфина, которая начинает приобретать крупномасштабный угрожающий характер.

Еще одна важная проблема — дикорастущая конопля.

В 2011 году это растение было уничтожено на площади в 35 га. В соответствии с российским законодательством, все владельцы земель, где самопроизвольно произрастает конопля, должны ее уничтожить. К игнорирующим закон применяются административные меры, но конопля продолжает расти. Очень жаль, что вместо административной ответственности нельзя ввести уголовную, вплоть до изъятия земель. Пока же можно констатировать, что очагов произрастания дикорастущей конопли в этом году больше, чем в 2011-ом.

Особое и очень важное место в борьбе с наркоманией занимает ее профилактика. В эту деятельность активно вовлекается молодежь, принимаются меры для обеспечения ее досуга, действуют спортивные секции, проводятся соревнования, а также акции "Молодежь против наркотиков", "Я выбираю жизнь", в школах проводятся интернет-уроки с показом фильмов антинаркотической направленности и др.

И здесь я хочу подчеркнуть, что, к сожалению, население района не участвует в разоблачении лиц, вовлекающих подростков в эту беду. Когда проходила акция "Сообща, где торгуют смертью", ни один человек не позвонил по телефону доверия. А потом мы выявили притон наркоманов и ликвидировали его. Спрашивается, неужели соседи не видели, что происходит рядом с ними? Это равнодушие увеличивает число людей, попадающих в беду. Ведь наркомания только тогда отступит, когда начнем с ней бороться всем миром, когда произойдет реальное объединение усилий всех силовых и контролирующих органов, администраций местного самоуправления, всего общества.

Подготовила  
Алла БЯЗЫРОВА.  
(Продолжение темы  
на 2-й стр).

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ г. АРДОНА

АМС Ардонского городского поселения с 25 июня 2012 г. проводит подворный обход с целью внесения информации о каждой семье, домовладении в электронно-похозяйственную книгу и выявления бесхозяйного имущества для дальнейшей разработки генерального плана города.

Переписчики будут при себе иметь удостоверения.

Просьба к жителям отнестись с пониманием к данному мероприятию и уделить внимание переписчикам.

### ВНИМАНИЮ ГЛАВ ГОРСЕЛЬПОСЕЛЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

В связи с возникшей острой необходимостью обработки многолетних насаждений против гусениц американской белой бабочки просим обращаться в филиал ФГУ "Россельхозцентр"

г. Дигора, ул. К. Маркса, 224.  
Тел. 8-867-33-9-20-73, 8-919-421-43-09.